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2. Υπουργεύο Εςωτερικών 
Θέμα: Κοινοβουλευτικόσ Έλεγχοσ 
χετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 3902/11-2-2020 Ερώτηςη  

Σε απϊντηςη τησ ανωτϋρω ςχετικόσ Ερώτηςησ, που κατϋθεςε ο Βουλευτόσ κ. Α. Μυλωνϊκησ, με 

θϋμα «Επύταξη ακινότων ςε Λϋςβο, Χύο, Σϊμο, Κω και Λϋρο», θα πρϋπει να αναφερθεύ, καταρχόν, ότι, 

δεδομϋνων των ιδιαύτερα αυξημϋνων προςφυγικών ροών που παρουςιϊζονται κατϊ το τελευταύο 

χρονικό διϊςτημα ϋχει καταρτιςτεύ ςχϋδιο, το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ϊμεςων και ϋμμεςων 

ενεργειών προκειμϋνου να αυξηθούν οι θϋςεισ φιλοξενύασ.  

Στισ ϊμεςεσ ενϋργειεσ ςυγκαταλϋγονται η ϊμεςη αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ και 

Ταυτοπούηςησ νόςων, η αύξηςη χωρητικότητασ των υπαρχουςών δομών φιλοξενύασ τησ ενδοχώρασ 

και η πλόρησ αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ. Επιπλϋον, ςτισ ϋμμεςεσ ενϋργειεσ, 

μεταξύ ϊλλων, ςυγκαταλϋγονται η δημιουργύα νϋων δομών φιλοξενύασ ςτην ενδοχώρα και η 

επιτϊχυνςη των διαδικαςιών απομϊκρυνςησ των διαμενόντων, οι οπούοι εύναι πλϋον δικαιούχοι 

διεθνούσ προςταςύασ και δεν εύναι πλϋον αιτούντεσ ϊςυλο, από τισ δομϋσ και τα κϋντρα φιλοξενύασ 

(exit strategy). 

Έτςι, καταρτύςτηκε ςχϋδιο το οπούο περιλαμβϊνει ςειρϊ ϊμεςων και ϋμμεςων ενεργειών 

προκειμϋνου να αυξηθούν οι θϋςεισ φιλοξενύασ, με ςκοπό την αποςυμφόρηςη των Κϋντρων Υποδοχόσ 

και Ταυτοπούηςησ νόςων, την αύξηςη χωρητικότητασ των υφιςτϊμενων δομών φιλοξενύασ τησ 

ενδοχώρασ και την πλόρη αξιοπούηςη των όδη υπαρχουςών χώρων διαμονόσ.  

Στο πλαύςιο αυτό, το μϋτρο τησ επύταξησ με Πρϊξη Νομοθετικού Περιεχομϋνου (ΠΝΠ) αποτελεύ 

μϋτρο ϋκτακτησ ανϊγκησ, για την αποφυγό διακινδύνευςησ τησ δημόςιασ τϊξησ και υγεύασ, καθώσ η 

κατϊςταςη ςτα ελληνικϊ νηςιϊ χρόζει ϊμεςησ και αποτελεςματικόσ αντιμετώπιςησ, ςε πολλϊ επύπεδα 

ταυτόχρονα. Η επύταξη αφορϊ ςτην ενοικύαςη των ςυγκεκριμϋνων χώρων για τρύα χρόνια και ϋχει ωσ 

ςτόχο την εξοικονόμηςη πολύτιμου χρόνου για τη δημιουργύα των κλειςτών δομών, οι οπούεσ, ςε 

απόλυτη ςυςτοιχύα με τον κυβερνητικό προγραμματιςμό, θα πρϋπει να λειτουργόςουν ϊμεςα, ώςτε 

να εξυπηρετηθεύ η βαςικό προτεραιότητα τησ μεύωςησ των προςφυγικών ροών, να αποκαταςταθεύ το 

αύςθημα αςφϊλειασ και κοινωνικόσ ειρόνησ, ιδύωσ, ςτα νηςιϊ, αλλϊ και να εξαςφαλιςτούν αξιοπρεπεύσ 

ςυνθόκεσ διαβύωςησ ςτουσ φιλοξενούμενουσ, καθώσ θα κλεύςουν οι ακατϊλληλεσ, κατϊ κοινό 

ομολογύα, λειτουργούςεσ δομϋσ.   

Έτςι, διαμορφώθηκε το απαραύτητο νομοθετικό πλαύςιο για την απρόςκοπτη υλοπούηςη του ωσ 

ϊνω ςκοπού, με τρόπο που διαςφαλύζει αφενόσ την ϊμεςη εκτϋλεςη των απαραύτητων ενεργειών και 

αφετϋρου την πλόρη προςταςύα όςων εμπλϋκονται ςτισ διαδικαςύεσ αυτϋσ και την διαςφϊλιςη των 

απαιτούμενων, προσ τούτο, πόρων.  

Συγκεκριμϋνα, ςύμφωνα με τισ παρ. 2-4 του ϊρθρου πρώτου τησ πρϊξη νομοθετικού περιεχομϋνου 

«Κατεπεύγουςεσ ρυθμύςεισ επύταξησ ακινότων για την αποφυγό διακινδύνευςησ τησ δημόςιασ τϊξησ και 

υγεύασ» (ΦΕΚ 28/Α/10.02.2020),  «Με απόφαςη του Υπουργού Μετανϊςτευςησ και Αςύλου που 
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δημοςιεύεται ςτην Εφημερύδα τησ Κυβερνόςεωσ επιτϊςςονται, για χρονικό διϊςτημα μϋχρι τριών (3) 

ετών, ακύνητα, τα οπούα βρύςκονται ςτισ ανωτϋρω νόςουσ και ανόκουν ςε ιδιώτεσ, φυςικϊ ό νομικϊ 

πρόςωπα, καθώσ και ςε Οργανιςμούσ Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ πρώτου ό δεύτερου βαθμού ό ϊλλα 

νομικϊ πρόςωπα δημοςύου δικαύου. Με την απόφαςη του προηγούμενου εδαφύου προςδιορύζονται 

ςυγκεκριμϋνα τα προσ επύταξη ακύνητα και η χρόςη τουσ, καθώσ και η χρονικό διϊρκεια τησ επύταξησ.  

 Με απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου προβλϋπονται οι 

πιςτώςεισ για τισ αναγκαύεσ εργαςύεσ διαμόρφωςησ τησ χρόςησ των προσ επύταξη ακινότων ςύμφωνα 

με τα προβλεπόμενα ςτην παρ. 2 του παρόντοσ.  

 Με απόφαςη των Υπουργών Οικονομικών και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου που εκδύδεται εντόσ 

δύο (2) μηνών από τη δημοςύευςη τησ απόφαςησ τησ παρ. 2, καθορύζεται εύλογη αποζημύωςη των 

δικαιούχων ιδιωτών, Οργανιςμών Τοπικόσ Αυτοδιούκηςησ ό ϊλλων νομικών προςώπων δημοςύου 

δικαύου, κατόπιν ειςόγηςησ του Αυτοτελούσ Τμόματοσ Εκτιμόςεων και Προςδιοριςμών Αξιών 

Ακινότων του Υπουργεύου Οικονομικών ςε ςυνϋχεια υποβολόσ ειςόγηςησ από πιςτοποιημϋνουσ 

εκτιμητϋσ εγγεγραμμϋνουσ ςτο Μητρώο Πιςτοποιημϋνων Εκτιμητών ςτο πεδύο των ακινότων του 

Υπουργεύου Οικονομικών μετϊ από την προβλεπόμενη από τισ ιςχύουςεσ διατϊξεισ διαδικαςύα, και 

προβλϋπονται οι αναγκαύεσ πιςτώςεισ για την κϊλυψη του ποςού τησ αποζημύωςησ. Σε περύπτωςη 

ϊπρακτησ παρόδου τησ ανωτϋρω προθεςμύασ, η επύταξη αύρεται αυτοδικαύωσ». 

Στην υπ’ αριθμ. 1311 απόφαςη του Υπουργού Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (ΦΕΚ 405/Β/11.02.2020) 

ορύζονται τα ακύνητα που επιτϊςςονται ςτισ νόςουσ Σϊμο, Λϋςβο και Χύο. Η διϊρκεια τησ επύταξησ 

ορύζεται ςε τρύα ϋτη από τη δημοςύευςη τησ απόφαςησ ςτην Εφημερύδα τησ Κυβερνόςεωσ.  

Στην υπ’ αριθμ. 1398 κοινό υπουργικό απόφαςη του Υφυπουργού Οικονομικών και του Υπουργού 

Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (ΦΕΚ 407/Β/11.02.2020) ορύζεται ότι «Οι αναγκαύεσ εργαςύεσ για τη 

διαμόρφωςη τησ χρόςησ των επιταγμϋνων ακινότων, δυνϊμει τησ αριθμ. 1311/ 10-02-2020 (405/Β΄/2020) 

απόφαςησ του Υπουργού Μετανϊςτευςησ και Αςύλου «Επύταξη ακινότων ςτισ νόςουσ Σϊμο, Λϋςβο και 

Χύο για την αποφυγό διακινδύνευςησ τησ δημόςιασ τϊξησ και υγεύασ» καλύπτονται από τισ πιςτώςεισ 

που ϋχουν προβλεφθεύ ςτισ γενικϋσ κρατικϋσ δαπϊνεσ του Υπουργεύου Οικονομικών για 

μεταναςτευτικϋσ ροϋσ, και ϋωσ του ανωτϊτου ορύου των πϋντε (5) εκατομμυρύων ευρώ». 

Επύςησ, ςύμφωνα με την υπ’ αριθ. 1551 κοινό υπουργικό απόφαςη του Υφυπουργού Περιβϊλλοντοσ 

και Ενϋργειασ και των Υπουργών Εςωτερικών και Μετανϊςτευςησ και Αςύλου (ΦΕΚ 480/Β/14.02.2020) 

«1.Xορηγεύται ϊδεια χωροθϋτηςησ των Περιφερειακών Υπηρεςιών, δομών και διακριτών χώρων των 

παραγραφών 4 και 5 του ϊρθρου 8 και του ϊρθρου 10 του ν. 4375/2016 (Α’ 51) ςτα επιταχθϋντα 

γεωτεμϊχια τησ παραγρϊφου 1 του ϊρθρου μόνου τησ αριθμ. 1311/ 10-02-2020 απόφαςησ του Υπουργού 

Μετανϊςτευςησ και Αςύλου «Επύταξη ακινότων ςτισ νόςουσ Σϊμο, Λϋςβο και Χύο για την αποφυγό 

διακινδύνευςησ τησ δημόςιασ τϊξησ και υγεύασ» (Β’ 405).2. Χορηγεύται ϊδεια εκτϋλεςησ εργαςιών 

τοποθϋτηςησ περύφραξησ και χωματουργικών, για τη διαμόρφωςη των γηπϋδων ώςτε να μπορούν να 

εγκαταςταθούν οι προαναφερόμενεσ δομϋσ». 
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